

信息集装箱

我市举办基层党员冬训“金融专场”活动

本报讯（融媒体记者张昱）为持续弘扬沙优优良传统，切实提高全市金融系统广大党员干部思想理论水平和实践能力，日前，2022-2023年度如皋市基层党员冬训“金融专场”活动举行。

活动邀请了全国优秀党务工作者、全国基层理论宣讲先进个人姚呈明作冬训主题宣讲，姚呈明以“书写好中国式现代化如皋答卷”为题，从“什么是现代化、什么是中国式现代化、如何书写好中国式现代化如皋答卷”等方面进行了讲解。

会议要求，与会人员要充分认识到党员冬训的重要意义，打牢“学”的基础，不断增强党员意识、党性观念，筑牢信仰之基；要抓得准、做得实，切实把党员冬训的重点内容，落到实处到金融服务经济社会发展的全过程、各领域；要坚决抓好党员冬训的重要部署，切实提高运用科学理论指导实践、推动工作的能力，打通融资供给“主动脉”，打造资本运作“主引擎”，打好防范风险“主动仗”，为奋力书写好中国式现代化如皋答卷提供强大的金融支撑。

城南街道：流动不流失 冬训全覆盖

本报讯（通讯员黄艳秋 时慧）为切实有效抓实党员冬训工作，确保流动党员尽数参加冬训，城南街道设立“线上课堂”，打造线上线下同步开展、互联互通的党员冬训新模式。

与“理”分享，搭建在线“E课堂”。城南街道探索搭建“云党建”在线学习教育平台，打造“视频见面”，开创“线上冬训”新局面。通过“百姓名嘴+党支部+流动党员”腾讯会议视频形式，为在外工作的200多名流动党员上了一堂“云”党课，引导流动党员立足岗位作贡献、勇于担当比作为。

与“情”通融，四海汇聚“E乡情”。考虑到流动党员长期在外工作、生活，往往错过自己的政治生日，城南街道以春节集中活动为契机，为流动党员量身定制“‘理包’冬来暖，‘微聊’乡音传”红色书籍大礼包，让流动党员闲暇时间认真学习，熟记理论知识，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

与“景”相遇，红色云游“E基地”。城南街道紧紧抓住在外流动党员返乡过节的有利时机，通过组织座谈会等形式，让流动党员畅谈在外学习生活心得体会，共谋家乡发展大计。同时，引导鼓励流动党员将信息、资金、项目带回家乡，凝聚起建设家乡、服务家乡的强大合力。



近日，如皋港闸管理所结合党员冬训，扎实开展“为民办实事”活动，工作人员积极主动对接，提供精准通航服务，为船民解决“急难愁盼”问题。

图为如皋港闸管理所工作人员实地勘测司马河河道，保障船舶通航。 □通讯员吴晓华

市城管局举行2022年度民主生活会

本报讯（通讯员谷鹏 陈文佳 融媒体记者吴青青）近日，市城管局举行2022年度民主生活会。

会前，市城管局党组成员聚焦主题，在抓好个人自学的基础上，通过多种方式进行集中学习研讨。班子成员广泛听取群众意见建议，扎实开展谈心谈话，通过自己找、群众提、相互帮等方式，实事求是、客观公正地查摆问题，认真撰写领导班子和个人对照检查材料，将撰写材料的过程作为再学习、再教育、再提高的过程，力求见人见事见思想。

会上，市城管局主要负责人代表领导班子进行对照检查，个人带头作检视剖析，主动接受批评。班子成员联系思想和工作实际，依次作个人对照检查发言，有针对性地开展批评和自我批评。相互批评时，大家直截了当，从具体问题表现入手，真点问题、点真问题，过程既有严肃认真查摆问题的“辣”味，又有同志之间相互帮助的真情。会议达到了凝聚共识、团结奋斗，干事创业、狠抓落实的良好效果。

会议要求，与会人员要紧盯查摆问题，狠抓整改落实，切实把整改的成效体现在局党组各项决策部署贯彻落实中；要紧盯中心工作，奋力争先创优，统筹抓好文明典范城市创建、垃圾分类、物业管理等工作，全面提升群众的满意度和获得感；要紧盯作风建设，弘扬沙优优良传统，以更坚定的决心、更有力的举措、更务实的作风，打造更优的营商环境。

吴窑镇：

党员冬训添活力 奋楫扬帆正当时

书记讲党课，木偶戏里学党史，云上课堂听党课，在2022-2023年度基层党员冬训工作全面开展之际，吴窑镇紧贴基层党员群众实际需求，不断创新冬训形式，打造“三级书记讲堂”“文艺+理论宣讲”“云上课堂”等模式，不断丰富载体，寓学于行，推动党员冬训走深走实。

“三级书记”走上讲台激活冬训动能

近日，一场催人奋进的主题宣讲在吴窑镇火热开讲。吴窑镇党委书记张兵以《党的二十大精神为引领，建设中国式现代化新吴窑》为题，为吴窑镇广大党员干部、群众带来党的最新理论政策方针，让大家在理论学习中凝聚干事创业的奋进力量。

“宣讲既有深厚的理论知识，又立足吴窑镇发展实际，关于三农工作的部署，为我们今后的工作指明了方向。”青年党员石启承表示，“书记讲堂”是一种很好的示范引领模式，有益于激发基层党员干部群众以学促用、以知践行。

以“关键少数”带动“绝大多数”，

吴窑镇开启“党委书记、村（社区）党总支书记、支部书记”三级书记讲党课模式，让党委班子率先垂范、以身作则，围绕基层党员冬训工作专题内容，带头谈认识、亮态度、话使命，确保党员冬训工作抓实见效。“三级书记下沉到基层一线，走进企业车间，坐热小院板凳，目前共形成了38个特色宣讲菜单，宣讲工作正在有序推进。”吴窑镇宣传办工作人员贾轶群说。

文艺送“理”让党员冬训更有趣味

近期，一台丰富多彩的文艺演出走进吴窑镇大石社区，来自如皋市木偶艺术团的木偶剧《迎春春色换人间》、“偶来讲”《争做宣讲志愿者》，更是在表演之中融入红色主题、党员冬训等元素，让这场文艺演出再添理论色彩。

除表演外，党史知识竞答更是引起全场观众的积极参与。答对问题的老党员石太康满面笑容，他告诉记者，因为时时关注党的二十大精神，所以这些问题他都能答

上。“我们邀请如皋市木偶艺术团、吴窑镇文化站、理论宣讲志愿者共同参与，将党史知识等理论‘干货’和精彩的文艺表演带给大家。”吴窑镇党委宣传委员薛洁铭告诉记者，吴窑镇立足“文化年货进万家”、“乐一天”农民文体艺术节、“春风阅读”等活动，丰富广大党员和群众的业余时间，凝聚社会正能量，传播好声音。

云上课堂让流动党员“离乡不离党”

“请问是张强吗？我是吴窑镇宣传办的，明天下午我们有一个党员在线学习课堂开课，邀请你参加。”近期，这样的邀约电话在吴窑镇宣传办公室不停拨出。贾轶群告诉记者，自党员冬训开始以来，吴窑镇依托线上通讯工具，与在外流动党员远程连线，邀请他们收听收看全市统一组

织、每周一次的“名嘴理包进基层”线上课堂，共话发展、建言献策，让流动党员“离乡不离组织、流动不流失”，保证党员冬训工作“不落一人”。

张强是吴窑镇沈甸村人。作为一名货车司机，他常年在外奔走，村里组织的学习活动他时常无法参加。今年党员冬训“云上宣讲”，让他有了“归属感”。“接到电话的时候，我有点意外，也很高兴。拿着手机就能在线学习，大家一起交流讨论，氛围很好。”

从线下到线上，突破的是距离，凝聚的是人心。吴窑镇充分发挥线上学习培训的便捷性优势，抓实“线上课堂”，拓点扩面延触角，助推党员冬训工作从党员干部“指尖”，传播到“耳边”，延伸到“心间”。“我们还在微信公众号推出‘党员冬训 帮你共学’专栏，及时推送学习资料，展示先进经验，让广大党员做到时时学、处处学。”贾轶群说。

□融媒体记者蔡梦玉

理响皋地·冬训在身边

春到皋城 “梅”景如画



“开百花之先，独天下而春。”近日，在龙游河生态公园，一场梅花盛景拉开了春的序幕，朵朵红梅竞相绽放，开得火红而热烈。春暖花开，天气晴好，市民不妨走出家门踏青赏梅，欣赏这浓浓春意。

□融媒体记者吴志巧 通讯员丁佐林

【上接A1版】他坚信付出就会有回报：“从过年到现在，最好的时候我们一天卖了1万只生蚝。”一家服装公司的总经理劲头十足：“年前从亚洲纺织成衣展上签了一笔大单，最近一直在加班赶制。现在又忙着准备参展样品，越忙心里越有底！”坚定信心，铆足干劲，分秒必争，昂扬奋发，努力拼搏是奔向梦想的最美姿态，涌动着中国经济发展的勃勃生机。

习近平总书记在主持中央政治局第二次集体学习时强调：“为各类经营主体投资创业营造良好环境，激发各类经营主体活力。”一年之计在于春。今年开局，政策保障不断完善，营商环境不断优化，为经济运行提供坚实支撑。各地纷纷召开“新春第一

会”、明确“一号工程”、立下“军令状”，力求在2023年的经济发展中勇夺先机；各部门优化服务、改进流程，通过技术赋能压减办事流程，降低市场交易成本。宏观政策靠前发力、持续加力，微观措施加快落地、精准有力，只要踔厉奋发、努力奋斗，用足用好政策红利，就能将开年良好发展态势延伸到全年。

春光不待人，奋斗正当时。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。脚踏实地、埋头苦干，以良好开局激发信心力量，把潜在机遇化为发展势能，就一定能推动中国经济运行总体回升，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

来源：《人民日报》（2023年02月28日 第04版）

锻造乡村振兴“先锋军” 彰显第一书记“第一”担当

【上接A1版】沈华卿只是我市选优配强、精准选派驻村第一书记工作的缩影。下原镇张庄村第一书记江希探索打造“蒲公英”网格服务管理品牌，创建网格支部“333”工作法；搬经镇龙桥村第一书记李节积极争取省共建单位资源，协调国土绿化资金50万元用于改善村庄生态，全村整体环境得到有效提升；长山镇富圩村第一书记金灿争取市治安警察大队资源，组织民警对村19户低收入家庭、3名家庭困难儿童给予特别帮助……第一书记们始终把为民办实事放在心上扛在肩上，自觉把群众的“表情包”作为检验工作的“晴雨

表”，以饱满的热情为全面推进乡村振兴提供强大动力。

“自成立机关驻村第一书记攻坚党支部以来，各村（社区）第一书记充分弘扬沙优优良传统，解决了20多个乡村振兴难题，招引了30多个农业项目，总结出很多可复制、可推广的工作路径。”朱莹莹表示，市委组织部将持续发挥攻坚党支部作用，持续吹响“攻坚有我”号角，引导第一书记坚定不移投身乡村振兴主战场，为奋力书写好中国式现代化的如皋答卷接续奋斗。

□融媒体记者周玲 通讯员肖慧香

积极投入慈善捐赠活动，不断擦亮爱心城市品牌！

